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Pagina 169
1 Determina las asintotas y la posicion de la curva respecto a ellas:

Fx+1 3x°-7 1 1 1
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a) Como el denominador se anula cuando x = 2, estudiamos en ese punto la existencia de una asintora

vertical.
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Por tanto, la recta x = 2 es una asinrora vertical.

Veamos ahora s tiene asintotas horizoneales:
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Para saber la posicion de la curva respecto de la asintota horizontal, debemos tener en cuenta que
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Cuando x = +oo el cociente toma valores positivos y la funcidn estd por encima de la asin-

[ota.
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Mo tiene asintotas oblicuas porque los limites en el infinito de la funcidn no son infinitos.
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b) Como el denominador se anula cuando x =2, estudiamos en ese punto la existencia de una asintora

vertical.
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Por tanto, la recta x = 2 es una asintota vertical.

Veamos ahora si tiene asintotas horizonrales:
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Por tanto, no riene asintotas de este tipo.

Ahora estudiamos las asintotas oblicuas:
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Larecta y=3x+ 6 es una asintora oblicua ya que 2 3 tiende a 0 cuando x — teo.
X —

3 toma valores positivos y la funcidn estd por encima de la asin-
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tota oblicua.

‘ Cuando x — +eo el cociente
Cuando x — —e=, ocurre lo contrario y la funcién estd por debajo de la asintota.
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¢) Como el denominador se anula cuando x = 0, estudiamos en ese punto la existencia de una asintota

vertical.
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Par tanto, la recra = 0 es una asineota vertical.

Veamos ahora i tiene asintotas horzontales:
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Por tanto, la recta y= 0 es una asintota horizontal.
Cuando x — +e=, la funcién es positiva y estd por encima de la asintota horizontal. Cuande
x —+ —e=, la funcidn es negativa y estd por debajo de la asintota.

No tiene asintotas oblicuas porque los limites en el infinito de la funcién no son infinitos.
d) Como el denominador se anula cuando x = 0, estudiamos en ese punto la existencia de una asintora
vertical.

by L= :7 = —e= porque la funcidn siempre toma valores negatives.

Par tanto, la recra = 0 es una asineota vertical.
Veamos ahora si tiene asintotas horizoneales:
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Por tanto, la recta y= 0 es una asintota horizontal.
Comao la funcidn siempre toma valores negativos, estd por debajo de la asintora horizontal.

No tiene asintotas oblicuas porque los limites en el infinito de la funcién no son infinitos.
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e) La funcion estd definida cuando x* - 9> 0, es decir, cuando x€ (—ee,—3) U (3, +e<). En los puntos

—3 y 3 se producen divisiones entre 0. Vamos a estudiar en ellos la existencia de asintotas, pero solo
podremos calcular limites por uno de los lados en cada punto.

Porque la funcién siempre es positiva. Luego las rectas x= -3 y x = 3 son asintotas verticales.

La recra y= 0 es claramente una asinrota horizontal porque lim rle =0.

TTEE -9
Tanto si x = +e0 cOmosi x — —oo, la funcidn que_-q.ia por encima de la asintota horizontal por tomar
valores positivos.

Mo tiene asintotas oblicuas porque los limites en el infinito de la funcién no son infinitos.



